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Veřejné hlasování o návrzích, které lze uskutečnit z parti-
cipativního rozpočtu na rok 2021, je spuštěno. Prostřednictvím
hlasování máte možnost podílet se na utváření podoby města
a svými hlasy ovlivnit, které nápady se budou realizovat. Hla-
sování je určeno pro občany starší 15 let s trvalým pobytem
na území města Orlové. Hlasování probíhá elektronicky pro-
střednictvím aplikace Mobilní rozhlas do 23. května 2021. 

JAK HLASOVAT?
1. Kliknutím na odkaz

https://www.mobilnirozhlas.cz/app/anketa/xiQdb7JE se
otevře úvodní stránka ankety.

2. Pro vstup do ankety zadáte své telefonní číslo a kliknete na
políčko Odeslat autorizační kód.

3. Zadáním autorizačního kódu, který jste dostali v SMS, zís-
káte přístup do elektronického anketního lístku.

4. Rozdělíte své hlasy. Dva kladné hlasy můžete udělit libovolným
návrhům. Jednomu návrhu však můžete dát maximálně jeden
hlas. Jeden záporný hlas můžete udělit jen v případě uplatnění
obou kladných hlasů. Udělení záporného hlasu není povinné.

5. Vyplníte své jméno, příjmení a adresu trvalého bydliště,
což je nezbytné pro akceptaci vašich hlasů. Vámi uvedené
údaje budou ověřeny na evidenci obyvatel. Teprve po ověření
budou hlasy započítány.

6. Po odhlasování přejdete na závěrečnou část ankety. Vyplníte
souhlas se zpracováním osobních údajů a je hotovo!

O PROJEKTECH
První květnový den představila Internetová televize Orlová

ve svém týdeníku Orlovské minuty pět projektů, které se uchá-
zejí o vaše hlasy. Jde o tyto projekty:
1. Do Letňáku na kole – Ing. Miroslava Šromková
2. Pyramida u hřiště – Tereza Nováková
3. Odpočívadlo u evangelického kostela – Milan Zielina, DiS.
4. Oplocení louky pro psy – Ing. Adriana Prokešová
5. Orlí kaňon žije – Pavla Zajícová, Bc. Jana Šotkovská

Celý pořad nebo jen samostatné medailonky projektů můžete
zhlédnout na YouTube kanále iTVO – Internetová televize
Orlová, ve videogalerii na webu města Orlové a také na webu
Lepší Orlové. Medailonky si můžete pustit i přímo v anketním
lístku před hlasováním, což je asi nejjednodušší způsob.

Andrea Vargová ■

2

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Píše se rok 2030 a pohornické území mezi Karvinou, Haví-
řovem a Orlovou se stalo místem, kam lidé směřují za aktivním
odpočinkem, územím nových pracovních příležitostí a územím,
kde jsou využívány energeticky nenáročné, bezuhlíkové tech-
nologie a obnovitelné zdroje. Vše v souladu s udržitelným roz-
vojem. Takový je krajský transformační projekt POHO 2030. 

POHO 2030 se zaměřuje na různé projekty. Jedná se napří-
klad o cyklostezky, konverze dolů, vybudování kulturně vzdě-
lávacího parku u dolů Gabriela a Barbora, či rekultivace
a vybudování mobiliáře v okolí šikmého kostela. 

Dnes je rok 2021 a je tady příležitost pro vás. V pohornické
krajině žije přes sto tisíc obyvatel, bez kterých by se program
POHO 2030 neposunul dál. Vážíme si vás, a proto jsme při-
pravili POHO Příležitost. Jedná se o unikátní možnost zapojit
se do transformace krajiny, ve které žijete. Vpohornické krajině
je mnoho míst, které můžeme společně rozvíjet – Karvinské
moře, šikmý kostel, letní kino Orlová, parkoviště dolu Lazy
či prostory ve staré Orlové. 

Proč se zapojit? Máte nápad nebo poskytujete služby či čin-
nost, kterou bychom mohli tato místa vylepšit? Máte možnost

vaše nápady realizovat! Kdo se může zapojit? Kdokoliv. Ať
už jste jednotlivec, spolek, neziskovka nebo skupinka. Co pro
to musíte udělat? Vyplnit krátký dotazník na webu
www.poho2030.cz nebo nás můžete kontaktovat e-mailem
info@msid.cz. My vám s realizací nápadu pomůžeme a spo-
lečně tak můžeme krajinu rozvíjet.

Mgr. Jan Tabášek
marketingový manažer obchodní společnosti MSK
Moravskoslezské Investice a Development, a.s. ■

POHO 2030 A PŘÍLEŽITOST PRO VÁS

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2021: 
HLASOVÁNÍ SPUŠTĚNO!
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na to jsme se zeptali místostarostky
Bc. NADĚŽDY KUBALOVÉ:

Toto zasedání proběhlo 26. dubna
a k nejvíce diskutovaným bodům patřil
prodej pozemků na ulici Sadová a Gaga-
rinova v Orlové-Porubě. Tento bod 
opakovaně, ani na počtvrté, na zastupi-
telstvu neprošel. Koalice je přesvědče-
ná, že sociální služba domova pro
seniory je ve městě nedostatečně pokry-
tá a měla zájem prodej pozemku za úče-
lem výstavby domova podpořit. Na
rozdíl od opozice, která nechtěla pozem-
ky prodat, poukazovala na možnou špat-
ně stanovenou kupní cenu – odhad
z roku 2020 a také na skutečnost, že se
jedná o jeden z posledních ucelených
a zasíťovaných pozemků v Orlové, kte-
rý by mohl být vhodný, např. k indivi-
duální výstavbě.  Prodej nebyl schválen.

Dalším zajímavým bodem byl návrh na poskytnutí nein-

vestičních dotací z variabilního fondu
sportu – Program č.4/2021 – Podpora
celoroční činnosti sportovních organi-
zací/sportovců v roce 2021. Zastupitel-
stvo schválilo poskytnutí neinvestičních
dotací z variabilního fondu sportu ve
výši 865 tisíc Kč pro BK SNAKES
Orlová, CK Orlík Orlová, FBK Eagles
Orlová, Krasobruslařský klub Orlová,
Sportovní klub Slezan Orlová, Taneční
klub Kmit, Skateboarding Orlová a SK
Slavia Orlová.

Nelze se nezmínit o bodu pod názvem
Studie řešení nakládání s vodami na ulici
Okrajová v Orlové-Porubě. Tady zastu-
pitelé schválili vybudování kombino-
vané varianty tlakové a gravitační
kanalizace na ul. Okrajová a Záchraná-
řů. Zpracování projektové dokumentace
je v návrhu na rok 2022.

(re) ■

CO BY OBČANŮM NEMĚLO UNIKNOUT 
ZE 17. ZASEDÁNÍ MĚSTSKÉHO ZASTUPITELSTVA?

Zastupitelka města Ing. Miroslava
ŠROMKOVÁ informovala na dubno-
vém zasedání zastupitelstva města
o další fázi probíhajícího mezinárod-
ního projektu EGL s názvem Podpora
práce s mládeží na úrovni samospráv,
kterého se účastní pod vedením odbor-
ného mentora, členové Dětského par-
lamentu. To vše za součinnosti
Ing. Miroslavy Šromkové a ředitelky
Domu dětí a mládeže Mgr. Jany Šertle-
rové. 

Na konci března bylo ukončeno dota-
zníkové šetření zaměřené na mladé lidi,
jehož se zúčastnilo cca 470 responden-
tů. Je to 38% úspěšnost. „Tento zájem
mladých, nás v Orlové, mile překvapil.
Zároveň v minulém období členky par-
lamentu vedly řízené rozhovory
s vedoucími pracovníky s mládeží
a také zpovídaly i některé zastupitele a vedení města. Odpo-
vědi jsou zajímavé a rozhodně také podnětné. Ale v tuto
chvíli je nemohu a ani nechci prezentovat. Dovolte mi proto
poděkovat všem, kteří vyplnili dotazník, či odpovídali na
otázky,“ uvedla Ing. Šromková. 

V současné době probíhá náročné
vyhodnocování všech údajů a jejich
interpretace. „Z těchto výstupů připra-
vujeme Analytický materiál potřeb mla-
dých lidí v Orlové včetně SWOT
analýzy, tj. zjištění, co mladým v Orlové
chybí. Máme záměr jej do konce měsíce
června zveřejnit a vyzvat veřejnost
k připomínkám. Na září připravujeme
veřejné projednávání s vypořádáním
připomínek a návrhem Strategického
plánu pro mládež, který se tak stane  -
po schválení zastupitelstvem -  součástí
strategických dokumentů města. V něm
budou stanoveny konkrétní kroky, které
by mohly vést ke zkvalitnění práce
s mládeží ve městě,“ zdůraznila zastu-
pitelka.

V závěru poděkovala a zároveň
povzbudila k další náročné práci členky

týmu – Agátu Meslovou, Zuzanu Lerchovou, Kristýnu Thie-
lovou a Dagmar Šurečkovou, které budou na červnovém
zasedání zastupitelstva prezentovat první část výstupů, a to
Analytický materiál práce s mládeží.

(NC) ■

CHCEME ZKVALITNIT PRÁCI S MLÁDEŽÍ VE MĚSTĚ
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Touto emotivní výzvou končí velice podnětný
příspěvek Ing.Jiřího Bobreka vON č.8. svýmluv-
ným názvem „KAM SE PODĚLY ČASY STA-
RÉ ORLOVÉ“.

Autor, jehož rod v naší Orlové žije dlouhou
řádku let, se v úvodu svého příspěvku zamýšlí
nad celostátní akcí (anketou) „Index života“.
Tato studie hodnotí a posuzuje podle asi 30 díl-

čích „indexů“ (ukazatelů) různé oblasti života, jako je zdraví
a životní prostředí, materiální zabezpečení a vzdělání, vztahy
a služby. A naše Orlová je již tři roky po sobě zařazena na
poslední (nejhorší) 206. místo. Ing. Bobrek klade otázku, za
co občané, potažmo zastupitelé mohou, že to či ono se v Orlové
nenachází, nebo je podle ankety „nedobré“.

Autor volně ve vzpomínkách připomíná asi dvacetitisícovou
Orlovou před sedmdesáti a více léty. Vybavuje si dvě nádraží, dvě
tramvajové linky, čtyři střední školy, několik škol měšťanských,
nemocnici, restaurace, kde se tančilo, tři fotbalové kluby atd. Nechci
opakovat, co nám zmizelo nebo se „zhoršilo“ do současné, bez
tisíce téměř třicetitisícové Orlové. Autor se táže „chtěli tento stav
občané dnešní Orlové“? Asi stěží! Ptá se „Orlováku, co máš dělat“?
Můžeš si plně od plic zanadávat! Akdyž někam jedeš, tak se nepři-
znat, že jsi zOrlové. Ale Ing.Bobrek nám současně říká „naberme
odvahu a sílu a hurá do boje za lepší Orlovou“! Nadávek asi bylo
již dost a stejně nikam nevedou.

Šéfredaktorka ON Mgr.Nataša Cibulková udělala vzávěru minu-
lého roku velice podnětný krok. Požádala zastupitele našeho města,
aby se vyjádřili k nelichotivému 206. místu ve srovnání českých
měst. Adále aby navrhli, co by doporučili v Orlové provést v roce
2021.

Zastupitelé v prvé řadě v odpovědích konstatují, že uvedená
anketa není zcela komplexní a plně objektivní. Téměř všichni se
shodují v tom, že za řadu „negativních jevů“, které nás zařazují na
poslední místo, obyvatelé ani zastupitelé nemohou astěží je mohou
sami ovlivnit. Uveďme třeba stav znečištění vzduchu (významný
vliv Polska, kde jsou limitní hodnoty znečištění významně vyšší).
Velice rozsáhlé dopady poddolování na město. Zrušení orlovské
nemocnice - rozhodnutí Krajského úřadu vOstravě. Vysoká neza-
městnanost – Orlová přece nemůže za to, že se unás končí stěžbou
uhlí. A tak bychom mohli pokračovat dál. U těchto negativních
dopadů zastupitelé doporučují jejich podrobné zmapování apoža-
dování pomoci od státu. Ale pojďme k dalším návrhům.

Zastupitel Vladimír Elíz končí svoje vyjádření citátem J. F. Ken-
nedyho "Neptej se, co může udělat tvé město pro tebe, zeptej se,
co můžeš udělat ty pro své město"!

Av tom je asi „jádro pudla“! Můžeme nadávat, plakat, stěžovat
si atd., ale v prvé řadě se musíme přičinit my občané, zastupitelé!

Kupříkladu Ing. Martin Sliwka uvádí, že „najdeme i indexy,
které ovlivnitelné jsou, například index sounáležitosti (počet spolků
a zájmových sdružení) nebo index kapacity mateřských či index
kapacity základních škol.

Luboslav Vršanský správně upozorňuje, že „u mladých talentů
našeho města nelze čekat, že se samy objeví, budeme je tak nadále

podporovat aprosazovat“. Podobně Mgr.Kamil Paloncy upozorňuje
na skutečnost, že pokud neprovedeme odpovídající kroky „tak si
o činnosti Základní umělecké školy můžeme nechat jen zdát“.

Místostarosta Miroslav Koláček připomíná, že „pozornost
bychom měli věnovat i vzhledu našeho hřbitova. Upozorňuje na
rozbitá a polámaná hrobová místa“.

Objevuje se řada dalších zajímavých námětů. Kupříkladu zabrá-
nění odchodu mladých vzdělaných lidí změsta. Pokusit se vytvořit
v našem městě významnou podnikatelskou elitu. Dále provedení
průzkumu spokojenosti občanů, které služby, obchody a aktivity
nám chybí…

Podrobně se úkolu věnovaly místostarostka Bc.Naděžda Kuba-
lová, Ing.Miroslava Šromková aMgr.Pavla Bjalončíková. Zastu-
pitelky posuzují snad všechny indexy ankety a diskutují o jejich
možné změně. Uveďme kupříkladu index zájmu oobecní akrajské
volby. Cituji autorky: „V této oblasti odpovídá každý občan sám
za sebe. Zde vidíme velkou možnost zlepšení indexu. Spoluobčané,
pojďme to společně dokázat! Co se týče hazardu, lze říci, že dlou-
hodobě usilujeme ojeho omezení. Je nám líto, že někteří zastupitelé
cítí zhazardu peníze pro obecní rozpočet anevidí vněm rozvrácené
rodiny, lidské trosky... Zkusme to řešit“! Apodobně se staví knepře-
hlížení různých nešvarů a narušování občanského soužití, které
může každý z nás ovlivnit.

Na závěr autorky uvádějí „máme vrukou nástroj, který můžeme
využít. Je jím Akční plán města na období 2018-2021, který zpra-
coval Výbor pro strategické plánování a rozvoj města“.

Z uvedeného rámcového výběru námětů zastupitelů vyplývá
snaha problémy našeho města řešit. Asi by bylo vhodné všechny
náměty oněch 14 orlovských zastupitelů vobou číslech Orlovských
novin detailně posoudit. Dále požádat ty zastupitele, kteří na výzvu
nereagovali, o jejich názor.

A na závěr můžeme pouze zopakovat apel Ing. Jiřího Bobreka
„Letos je rok býka, tak naberme odvahu a sílu - a hurá do boje za
lepší Orlovou!“ Doc. Ing. Václav Kafka, Csc. ■

NABERME ODVAHU A SÍLU – A HURÁ DO BOJE 
ZA LEPŠÍ ORLOVOU!

Od neděle 2. května 2021 došlo ke změnám jízdních
řádů linek MHD Orlová. 

Byly omezeny některé ranní a večerní spoje, omezeny
spoje do Dětmarovic, železniční stanice, zavedeny školní
spoje a spoje o hlavních prázdninách. 

Největší změny jsou na lince č. 501 Lazy-Město-Poru-
ba-Lutyně, Zátiší-Dětmarovice. 

První víkendový ranní spoj do Dětmarovic jezdí
v 6:35 hodin z autobusového nádraží. Poslední spoj na
železniční stanici v Dětmarovicích jede v 18:06 z Kornasu
a zpět z Dětmarovic v 19:13 hodin v pracovní dny i o víken-
du. Jízdní řády naleznete na stránkách dopravce
(https://www.3csad.cz/cz/autobusova-doprava/jizdni-
rady/mhd-orlova). Odbor dopravy ■

ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ
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Městská policie Orlová vyhlašuje výběrové řízení na obsazení
pracovní pozice  MANAŽER PREVENCE KRIMINALITY

Druh práce: sledování azpracovávání dotačních programů
prevence kriminality, zpracovávání projektů prevence krimi-
nality ajejich realizace, strategie prevence kriminality aakčních
plánů, monitoring viktimologicky významných a sociálně-
patologických jevů. Koordinace aktérů prevence kriminality.

Předpoklady pro vznik pracovního poměru: vysokoš-
kolské vzdělání se zaměřením na prevenci kriminality; orientace
voblasti zpracovávání dotačních titulů; znalost národní strategie
prevence kriminality; uživatelská znalost práce na PC, znalost
programu GINIS výhodou; časová flexibilita, samostatnost.

Místo a adresa pro podání přihlášky: Městská policie
Orlová, Polní 973, 735 14 Orlová-Lutyně, operační středisko
v termínu do 24. 5. 2021.

K zápisu do prvních tříd se v Orlové k 27. dubnu 2021 při-
hlásilo 281 dětí, z toho u 43 se předpokládá odklad školní
docházky. Nejvíce budoucích prvňáčků měla Orlová ve škol-
ním roce 2003/2004, a to 488 dětí, které pak nastoupily do
17prvních tříd.

Největší zájem je zatím letos o ZŠ K. Dvořáčka. Do této
školy na nejlidnatějším sídlišti se pro nadcházející školní rok
zapsalo k výše uvedenému datu 57 dětí. 48 dětí u zápisu hlásí
ZŠ Školní, 46 ZŠ Mládí, 43 ZŠ U Kapličky, 39 ZŠ Ke Studánce,
ZŠ Jarní 21 a ZŠ Slezská 850 17. Zatím pouze tři děti byly
zapsány do Polské základní školy na ulici Lutyňské v Orlo-
vé-Lutyni a 7 dětí na ZŠ Slezská 200 v Orlové-Porubě.

Uvedené počty odpovídají počtům, které jsme obdrželi od
ředitelů škol k 27. 4. 2021. Někteří zákonní zástupci ještě
v těchto dnech svoje děti přihlašují, takže se nejedná o konečný
počet prvňáčků. (re) ■

DO PRVNÍCH TŘÍD 
SE ZATÍM PŘIHLÁSILO 281 DĚTÍ

POCHVALA PATŘÍ AMBROSII

KNIHOVNA ZKRACUJE DOBU,
KDY LZE ŽÁDAT O POMOC PŘI
REGISTRACI K OČKOVÁNÍ

V minulých dnech přišel na adresu starosty našeho města
dopis, v němž se pisatelka Jana ŠPINAROVÁ podělila se zku-
šenostmi s domovem Ambrosie. Z jejího dopisu citujeme:

„Několik let jsem se starala o svou babičku, než se jí zhoršil
zdravotní stav. Poté jsme delší dobu vybírali zařízení, které
by odpovídalo jejím potřebám. Vybrali jsme domov Ambrosie,
který sídlí ve Vašem městě. Zařízení Ambrosie bylo mé babičce
domovem více než rok, kdy nás ve svých 92 letech opustila.

Pociťuji potřebu tímto veřejně vyjádřit svůj dík za skvělou
a lidskou práci domovu Ambrosie, zejména jeho personálu,
který při péči o babičku odváděl po celou dobu vynikající
práci. Poděkování patří i vedení Ambrosie. Zvlášť děkuji
sestřičkám a ošetřovatelkám, že se o babičku dobře staraly.
Velice si vážím jejich oddanosti a děkuji, že i v tak nelehké
době, se kterou se všichni potýkáme, mají úsměv na rtu a milé
slovo, které babičku vždy potěšilo. Děkuji, že byly trpělivé
a laskavé a berou svou práci jako poslání, za to jim patří velké
díky.“ (re) ■

Sregistrací kočkování proti onemocnění Covid-19 pomáhaly
vOrlové pracovnice odboru sociálního azdravotního městského
úřadu, které vyřídily přes 400 registrací. Po zmírnění protiepi-
demických opatření se pomoci s registrací ujal kolektiv knihovny,
který jenom během posledních tří týdnů vyřídil dalších 200
registrací. Protože se jedná o časově náročnou službu a také se
nyní dostává na věkovou kategorii, která už se v moderních
technologiích dokáže zorientovat, zkracuje knihovna dobu, kdy
je možné vypomoct s registrací k očkování. Dny, kdy možné
obrátit se s žádostí o pomoc na kolektiv knihovny jsou uvedeny
v přiloženém letáku. Připomínáme, že pracovníci knihovny
pomáhají s registrací k očkování zejména osamělým seniorům,
kteří nejsou schopni proces zvládnout sami a nemají nikoho,
na koho by se mohli obrátit s žádostí o pomoc. (ava) ■
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Komise pro zdravotnictví asociální služby Orlová se sodstupem
času od realizace tzv. „optimalizace“ rozhodla sejít s náměstkem
hejtmana Moravskoslezského kraje pro zdravotnictví -  MUDr.Mar-
tinem Gebauerem, MHA. Cílem bylo zhodnotit, co bylo Morav-
skoslezským krajem (dále MSK) realizováno, co splněno nebylo
- ahlavně, jak vnímají stávající péči pacienti, ale také lékaři asestry.
Vážnost změn byla nepochybně komplikována covidovou pan-
demií, ale zůstává stále otevřena otázka - co dále, co do budouc-
na?

V letáku Moravskoslezského kraje před zahájením změn
v Nemocnici s poliklinikou Orlová čteme:

Lůžková oddělení interny, chirurgie aortopedie budou přesunuty
do Karviné, avšak všechny ambulance budou fungovat nepřetržitě
nadále, a to 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. 

Zde je již první zádrhel, neboť tato kritéria žádná z těchto ambu-
lancí nesplňuje. Otevřela se sice gastroenterologická ambulance
saturována lékaři z Nemocnice Frýdek-Místek, vybavená novou
vyšetřovací přístrojovou technikou. Pamatujeme však, že i před
„optimalizací“ působil vrámci interny jeden erudovaný lékař adalší
dva odborní soukromí gastroenterologové působili a stále působí
v orlovském regionu. 

Nebyla zatím otevřena původně slíbená laktační poradna pro
maminky snovorozenci. Dodatečně byly vorlovské části Nemoc-
nice s poliklinikou Karviná-Ráj zrušeny laboratoře (biochemická
ahematologická), atak narůstají oprávněné stížnosti nejen nemoc-
ných, ale hlavně odborných irodinných lékařů, kteří při diagnostice
akutních stavů nutně potřebují ihned laboratorní výsledky, a ne až
sodstupem času, či druhý den. Nebyla navýšena dostatečně lůžková
kapacita vsousedních nemocnicích Karviná-Ráj aHavířov, stejně
tak ani lůžková kapacita LDN Orlová.

Lékaři a sestry z původní „vlajkové lodi“ Nemocnice s polikli-
nikou Orlová – ortopedie, se rozešli po celém okrese a v Orlové
citelně chybí. Nejen v Orlové, ale v celé České republice chybí
lékaři asestry. Je třeba si uvědomit, že získat zdravotnický personál
pro náš region je nabíledni, neboť při stávající struktuře pracovišť
bez patřičného lůžkového fondu, je erudice mladých lékařů nereálná.
Před atestací zde těžko bude chtít někdo pracovat, neboť adekvátní
erudici nelze tak nikomu zajistit v plném potřebném rozsahu, jak
v Nemocnici s poliklinikou v Karviné-Ráji, tak v Orlové.

Po výměně tehdejšího ředitele Nemocnice spoliklinikou Karviná
se zlepšila spolupráce ainformovanost mezi městem Orlová aředi-
telstvím nemocnic. Ředitel nemocnice by měl však intenzivněji
kontaktovat studenty vyšších ročníků na lékařských fakultách ave
zdravotních školách, slíbit jim finanční náborový příspěvek s pří-
slibem možné potřebné předatestační erudice na vyšších praco-
vištích, hlavně ve Fakultní nemocnici Ostravě-Porubě. Naše město
pak nabízet výhledově novým zaměstnancům byt či zaměstnání
pro člena rodiny. Tyto benefity ze strany města byly dány, avšak
nebyly využity, neboť kontaktování studentů z pozice ředitelství
byla zatím bez efektu.

Město Orlová se snaží vypomoci seniorům s dopravou do zdra-
votnických zařízení tím, že pro ně zajišťuje dotovanou senior dopra-
vu. Tuto službu kvitují starší občané s povděkem.

Do orlovské části Nemocnice spoliklinikou Karviná byla pořízena
Moravskoslezským krajem investice na rekonstrukci chirurgické
ambulance. Zatím však nebyl naplněn příslib rozšíření ambulantních
hodin a tím prohlášení, že péče bude dostupnější. Nelze a nebude
možné též zjistit, jestli „optimalizace“ vedla kmožnému zefektivnění
hospodaření, a to díky příchodu pandemie covid 19.

Nyní předkládáme reakci aodpovědi MUDr.Martina Gebauera,
MHA na předloženou bilanci aktuálního stavu a realizační vizi:
SChirurgická ambulance nepracuje 24 hodin, ale po dobu 24 hodin

denně, 7 dní v týdnu je zajištěna traumatologická ambulance,
většinou zde pracují lékaři sloužící na LDN.

S Interní ambulance v provozu 24 hodin denně, 7dní v týdnu je
z nedostatku odborných lékařů toho času neaktuální.

SNově se otevřela neurologická ambulance, která je vybavena
moderní vyšetřovací technikou.

SPlánovaná laktační poradna pro maminky snovorozenci nebyla
realizována, aktuálně bude vjednání MUDr.Martina Gebauera,
MHA s přednostou gynekologicko-porodnického oddělení. 

SStran laboratorních výsledků byl zakoupen automatický analy-
zátor lokalizovaný na DIP apředně používaný pro pacienty DIP
a DIOP. Zde jsme dostali příslib, že přístroj lze používat i pro
ambulance a LDN a bude vyvinuta snaha MSK o zajištění pra-
covníka pro jeho obsluhu. 

SZ LDN bylo přesunuto Oddělení sociálních služeb ve zdravot-
nickém zařízení Orlová do prostor původní nemocnice Orlová
a do budovy LDN bude přestěhován na dobu až jednoho roku
Domov Březiny, vjehož původních prostorách probíhá rozsáhlá
rekonstrukce.

SZdůvodu nedostatku lékařů asester nebude zatím rozšířen počet
lůžek v LDN. Stejně tak na interním oddělení v Karviné- Ráji. 

SKromě automatického krevního analyzátoru Moravskoslezský
kraj zakoupil také nový RtG přístroj. 

SNa dříve rekonstruovaných sálech se jeden den v týdnu provádí
většinou jednodenní operační zákroky v provedení ortopedů
a jimi dohodnutých anesteziologů. Jde většinou oartroskopické
výkony.
Stejným způsobem hodlají jednodenní operativu provádět chi-

rurgové, kterým pan náměstek slíbil zajistit anesteziology.
Komise sociální azdravotní bude celou situaci nadále monitorovat

s vírou, že postupně bude docházet ke zkvalitnění zdravotních
služeb pro Orlovou a její správní obvod. 

Doc. MUDr. Bohuslav Chwajol, Csc.
předseda Komise pro zdravotnictví a sociální služby ■

CO PŘINESLA OPTIMALIZACE NEMOCNICE 
V ORLOVÉ? JAKÁ JE JEJÍ DALŠÍ PERSPEKTIVA?



V šestadvaceti letech se IVETA DZIKOVÁ z Orlové vypra-
vila do Dubaje, kde se stala mezinárodní letuškou. Dnes je jí
jednatřicet. Cestuje po světě a domů, do Orlové, se vrací za
svými blízkými. 

„Nejvíce se samozřejmě těším domů, kde ráda načerpávám
sílu alespoň z kousku přírody na naší zahradě. Navštívím své
babičky a případně kamarády. Mezi mé zastávky patří také
obchod s drogerií a lékárna na doplnění nezbytných zásob.
Vždy jsem ráda, když vidím nějaký nový realizovaný projekt
v Orlové, který podpoří vyžití ve městě, jako například zre-
konstruovaný lesopark.“

■ Navštěvovala jste Základní školu Ke Studánce v Orlo-
vé-Lutyni a poté Obchodní akademii obor Ekonomické
lyceum. V Praze jste studovala magisterské studium na
ČZU obor Kulturní a hospodářská studia. Jak se obyčejná
(i když vlastně neobyčejná) dívka z Orlové stane meziná-
rodní letuškou se základnou v Dubaji?

Přiznávám, byl to docela zdlouhavý proces, ale nakonec to
vyšlo. Vše začalo výběrovým řízením, během kterého jsme
museli projít několika vyřazovacími koly. Následovalo indi-
viduální interview. Apak už jen čekáte, jestli vám dají z Dubaje
vědět, že vás berou. To je samozřejmě zjednodušeně popis
toho, co se dělo. Celý proces v mém případě trval asi pět
měsíců – od výběrového řízení po odlet na dvouměsíční
výcvik. 

■ Je to vaše vysněná profese od dětství nebo životní náho-
da?

Vzpomínám si, že jsem jako malá, chvilku asi toužila být
letuškou. Hned potom jsem chtěla být spíš kosmonaut. Ale
v dospělosti to můj sen určitě nebyl, nebo respektive jsem o té
možnosti asi ani neuvažovala, protože jsem si myslela, že
bych třeba na tuto práci neměla dostatečné schopnosti či zna-
losti. Přikláním se tedy spíše k variantě životní náhody, jelikož
mi tato možnost opravdu přišla docela nápadně do cesty v čase,
kdy jsem uvažovala o nějaké dočasné formě vycestování do
zahraničí.

■ Jak to vlastně funguje? Kde bydlíte, jak žijete?
Po odletu do Dubaje jsem nastoupila na dvouměsíční inten-

zivní výcvik, který je nezbytný pro následnou práci letušky.
Po složení všech potřebných zkoušek následují další čtyři
měsíce, dalo by se říct, zkušební doby. Já osobně bydlím
v jedné z budov poskytnutých společností, nicméně to obnáší
i spolubydlící. Životní styl při práci mezinárodní letušky je
velice hektický. Čas opravdu „letí“ a vy ani nevíte jak. V pod-
statě absolutně přestanete žít dle dní v týdnu nebo data v kalen-
dáři. Žijete od letu k letu a záleží jen na tom, jak nabitý máte
zrovna svůj měsíční rozpis. Každý měsíc je jako, když čekáte
na vánoční nadílku. Když čekáte na svůj rozpis a buď dostanete
zase ty samé ponožky, nebo třeba něco, co jste si opravdu
přáli. Tato práce je velice fyzicky i psychicky náročná, alespoň
při plné vytíženosti, kterou jsme po delší dobu zažívali. Bohužel
situace loňského roku byla naprostým opakem. 
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„ŽIJU OD LETU K LETU,“ 
ŘÍKÁ SYMPATICKÁ ORLOVAČKA Z DUBAJE

pokračování na straně 8
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■ Co vám na tom učarovalo?
Samozřejmě velkým lákadlem, ne-li největším na této práci

je možnost cestování. Nicméně až začnete pracovat, zjistíte,
že to s tím cestováním nebude tak růžové, jak si všichni před-
stavují. Alespoň ne u mé společnosti, kde jsou letušky opravdu
hodně vytížené. Pokud máte štěstí na destinaci, ve které se
zůstává a neletí se hned zpět na otočku, většinou se jedná
o 24 hodin pobytu. Do toho spadá i čas přepravy na hotel a zpět
na letiště, spánek atd. takže v podstatě to nakonec vypadá tak,
že se musíte opravdu hodně nutit, abyste třeba šli ven a alespoň
tu destinaci měli šanci trošku poznat. Neustále bojujete s časo-
vými posuny, prací v noci, spánkem přes den a velkým vyčer-
páním. Ale i přesto je to samozřejmě jedinečná možnost, jak
se dostat na obrovské množství míst, i když třeba jen na skok.
Také si myslím, že nenajdete kancelář s lepším výhledem.
Neustále pracujete s lidmi z celého světa. Anikdy nevíte, kdo
vám zrovna dnes nastoupí do letadla. Životní styl, který tato
práce přináší, je někdy docela návykový, a tak se po mnoha
letech může stát, že už nevidíte cestu zpět.  

■Jak se žije vDubaji? SOrlovou je to neporovnatelné. Neměla
jste pocit, že se tam ztratíte? Jak to vnímáte?

Dubaj je samozřejmě v současné době více a více populární
metropole, která jde neuvěřitelným tempem kupředu. Před
svým odletem jsem již několik let žila v Praze, tudíž na velké
město jsem byla zvyklá. Nicméně je to stále obrovská změna.
Prostředí, kultura, národnosti, zvyky…vše je zde samozřejmě

naprosto odlišné. Pro mne Dubaj symbolizuje místo, kde může-
te vidět, jak se vize mění v realitu, a to v relativně krátké době.
V Dubaji v současné době uvidíte věci, které nikde jinde na
světě. Setkávám se neustále s různými názory, např. pro někoho
je Dubaj jen nereálná bublina, pro někoho je to vše příliš umělé.
Ano, jedná se o město, které v podstatě vyrostlo z pouště
a někomu Dubaj jednoduše učaruje. 

■ Jak vaši profesi ovlivnila současná pandemie?
Tato situace nás zasáhla jako blesk z čistého nebe. Dalo by

se říct, že během dvou týdnů jsem přestala úplně létat. Každý
den přibývalo nespočet destinací se zrušenými lety. Po dobu
několika měsíců jsem neměla vůbec žádnou práci. Poté se
situace začala velice pomalu zlepšovat. V současné době je
to stále velice nepředvídatelné. Bohužel tisíce kolegů ztratilo
náhle práci. Při letech stále používáme ochranné pomůcky,
jako jsou roušky (které mimochodem v Dubaji nikdy nebyly
zrušeny od počátku pandemie), rukavice, ochranné brýle
a plášť. Jediné co žádáme po pasažérech a co také potvrzují
při koupi letenky je, aby po dobu letu měli ochrannou roušku.
Bohužel ani to není spousta z nich schopna dodržet. V krajním
případě to může vést až k jejich vyloučení z přepravy. 

Nataša Cibulková ■

Právě v těchto dnech slaví Jiří DROBEK, trenér a před-
seda SK svých 75 let. Rovněž po celou dobu je externím
pracovníkem Domu dětí a mládeže v Orlové a osm let
organizoval školní sportovní soutěže ve městě. 

Celý svůj život se věnuje sportu, výchově a vzdělávání
dětí a mládeže. Obdivujeme jeho neutuchající energii, elán
a nadšení, které předává dál. Je stále vzorem a motivací
pro hráčky, které trénoval v roce 1978, tak i pro ty, které
trénuje v současné době. 

Přejeme mu hodně zdraví, štěstí a životní pohodu do
dalších let.

Sportovní klub Slezan Orlová, spolek
Dům dětí a mládeže Orlová, příspěvková organizace ■

GRATULUJEME JIŘÍMU
DROBKOVI K ŽIVOTNÍMU
JUBILEU

pokračování ze strany 7
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Ne všichni si uvědomují, že i pohřební služby jsou klasickou
podnikatelskou aktivitou. Je to služba jako každá jiná a upřímně
řečeno, každý z nás ji několikrát v životě využije. Naposledy asi
ve chvíli, kdy se s ním loučí jeho blízcí.

Pandemie covidu ovšem postihla ioblast pohřebnictví. VOrlové
působí Pohřební ústav, v jehož čele stojí již třicet let JAROSLAV
DOFFEK. Tento ústav poskytuje široké spektrum služeb od kom-
pletního vyřízení pohřbů do kremace, hrobů ihrobek, odvoz zem-
řelého do chladícího zařízení v Orlové-Městě, ukládání uren
azprostředkování kamenických prací na jednom místě, až po zho-
tovení parte na počkání a zajištění řečníka i faráře. „Kromě toho
odvezeme i květinové dary k hrobkám a hrobům, poskytneme
poradenství při výběru vhodné rakve a příslušenství, zajistíme
úmrtní list aporadíme spostupem na úřadech vsouvislosti súmrtím,“
vysvětluje pan Doffek.

Jedním slovem - tato společnost nabízí velmi široký rozsah služeb
aumožňuje každému, aby způsob provedení posledního rozloučení
odpovídal jeho osobním představám. Vrámci této široké nabídky
služeb zajišťují pro pozůstalé vše potřebné tak, aby se v této chvíli
nemuseli zabývat dalšími zatěžujícími záležitostmi.

Vraťme se však ke covidu, který nám v posledních měsících
výrazně zkomplikoval život. „Vzhledem ke specifice našeho povo-
lání jsme pandemií proplouvali relativně bez problémů, i když …
Vztahovala se na nás sice výjimka, že není možné naše služby
neprovádět, takže běžely a běží pohřby i oplaty hrobových míst.
Je však určité omezení, které se týká občanů. Vláda omezila počet
lidí na obřadech. Zpočátku jich bylo deset, následně patnáct a od
10. května je již umožněna účast na obřadu maximálně třiceti lidí.
Je to velká komplikace, protože pozůstalí se chtějí rozloučit se
svými blízkými amy je do obřadní síně nemůžeme všechny pustit.
Snažili jsme se jim to vysvětlit avelmi jsme se jim za tyto komplikace
omlouvali,“ popisuje situaci uplynulých měsíců Jaroslav Doffek. 

Přesto všechno se šéf Pohřební služby snažil lidem alespoň trošku
vyjít vstříc a umožnit jim poslední rozloučení. „Než začal obřad,
nechali jsme pozůstalé se vobřadní síni vystřídat tak, aby se mohli
rozloučit. V omezeném počtu vešli do síně, rozloučili se, položili
kytičku a pomalu odcházeli. Počet lidí na následném obřadu byl
dodržen, nemohli jsme porušit nařízení vlády,“ podotýká Doffek.

Dokonce nainstaloval nové reproduktory do venkovních prostor,
a to tak, aby lidé, kteří nemohli přes vládní nařízení do obřadní
síně, slyšeli projev i hudbu při posledním rozloučení a současně
se ho tak aspoň na dálku zúčastnili. 

Co se týče samotného covidu, tak ten se zaměstnancům Pohřeb-
ního ústavu úspěšně vyhnul. „Naštěstí nikdo z nás neonemocněl,
ani jsme nebyli v karanténě,“ konstatuje pan Doffek. Naopak, za
své bohumínské kolegy, kteří museli svůj ústav na několik dnů
uzavřít, se podíleli na zajištění jejich činnosti. „Všichni jsme poctivě
dodržovali veškerá protiepidemická opatření avlastně stále dodržu-
jeme. Denně měříme zaměstnancům teplotu, pravidelně se testujeme
a kdokoliv z nás by měl teplotu nebo pozitivní test, okamžitě
bychom přijali opatření,“ říká šéf Pohřebního ústavu.

Na druhé straně je třeba podotknout, že zajišťují poslední roz-
loučení i s lidmi, kteří zemřeli na covid. „Pacienti s covidem jsou

knám přiváženi již dezinfikováni ave vaku. Už nelze snimi mani-
pulovat, což striktně dodržujeme,“ vysvětluje majitel Pohřebního
ústavu anásledně přiznává, že došlo knárůstu covidových pacientů.
Oproti předchozím letům došlo k navýšení počtu pohřbů. Ročně
máme tak 300 až 320 pohřbů, vloni došlo knavýšení počtu o10 pro-
cent, letos to ukáže čas, ale už teď je zřejmé, že jich za první měsíce
letošního roku bylo více. Teď počty zase klesají, nejspíš vsouvislosti
s proočkováním nejkritičtější populace.

Nutno ale podotknout, že se ale překlopila struktura pohřbů.
Aktuální trend je pohřeb bez obřadu. Probíhá tak více než 60 procent
pohřbů. Důvodem může být i to, že byl omezen počet účastníků
obřadu, takže se pozůstalí rozhodnou pro variantu bez obřadu.
Majitel Pohřebního ústavu věří, že se lidé do budoucna vrátí ke
klasickým obřadům. „Myslím si, že je to daleko důstojnější roz-
loučení smilovaným člověkem avlastně to poslední, co mu příbuzní
mohou dát,“ podotýká.

Problémy s pandemií však zastihly pohřební služby nejspíš na
celém světě, a to v oblasti dodávek rakví. Zatímco v době „před-
covidové“ přijížděly do pohřebních ústavů firmy sbohatou nabídkou
rakví, letos na jaře se na jejich dodávky čekalo minimálně měsíc,
někdy dokonce pět až šest týdnů. Teď už se situace začíná stabili-
zovat. 

Pohřební ústav s.r.o.
SOrlová-Město, tel: 596 511 018, Orlová-Lutyně, tel: 596 511 016,

e-mail: doffek@atlas.cz
SPracovní doba: PO-PÁ: 8-14 hod, SO-NE: zavřeno
SVýdej uren aoplaty hrobových míst jsou prováděny do 14 hodin,

PO až PÁ, ato zdůvodů proměřování hrobových míst aprovádění
obřadů.

SPřevozy: nonstop, tel: 605 706 397 (NC) ■

ZELENÁ PODNIKATELŮM A ŽIVNOSTNÍKŮM
I POSLEDNÍ ROZLOUČENÍ DOKÁZAL COVID ZKOMPLIKOVAT
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Orlovští radní rozhodli o novém způsobu přidělování měst-
ských bytů, a to formou licitace.  Zrušily se všechny doposud
podané žádosti i pořadníky pro byty velikosti 0+2 a 1+3 a nové
žádosti o byty velikostí 0+2 a 1+3 se přestaly přijímat.

Licitace bytů se nebudou týkat pouze bytů v domě č. p. 1390
na ulici Rydultowské, který je určen pro příjmově vymezené
osoby, a občané splňující podmínky mohou o přidělení bytů
v tomto domě žádosti i nadále podávat. Stejně tak odbor sociální
a zdravotní přijímá nadále žádosti o byty v objektech Alten-
heim, které jsou přidělovány stávajícím způsobem.  

31. KVĚTNA PROBĚHNE DALŠÍ LICITAČNÍ ŘÍZENÍ 
S bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku

a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p.
Blanka Kaczorová),

S bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu
získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková).
Licitačního řízení se proto mohou zúčastnit občané Evropské

unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské
unie starší 18 let, způsobilí k právním úkonům, kteří:
S mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města, a to nepře-

tržitě po dobu posledního
jednoho roku nebo

S mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou,
případně již 3 roky trvající zaměstnání ve městě Orlová.
Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují

tyto podmínky
S nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou

s adresou ohlašovny MěÚ
S nejsou dlužníky vůči městu Orlová
S nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
S nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového

družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů
(platí i pro manžela/ku, druha/družku) a nemá uzavřený jiný
nájemní vztah,

S není vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené
k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje
bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto pod-
mínku musí splňovat i další členové společné domácnosti,
kteří mají v bytě bydlet,

S nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku,
S nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se

občanů, kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní
pomůcky pro těžce zdravotně postižené či dávky státní
sociální podpory vyplácené úřadem práce nebo dávky nemo-
cenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců
předcházející datu licitačního řízení. Společně posuzované
osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která
pobírá tyto dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení
o vlastním příjmu po dobu minimálně jednoho roku před
konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský
příspěvek),

S nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové

výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2
zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou,
že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjednání
nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem
bytu skončil uplynutím doby určité a nájemní smlouva
nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájem-
ce,

S budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené
s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při lici-
tačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schop-
nost hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu
potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku
nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení
o výši důchodu.

PRŮBĚH LICITACE 
Komise pro licitace bude nejméně 5 členná, vždy se zúčastní

zaměstnanec OSMHS, OSZ, předseda Komise bytové a pro
přidělování bytů v DPS a dva zástupci jmenovaní Radou města
Orlová. 

Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem
nebo jiným platným dokladem totožnosti nebo úředně ově-
řenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemce o licitaci
čestným prohlášením, které obdrží při licitačním řízení, uvede
údaje, které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako
podmínka účasti. 

Licitace probíhá tak, že v úvodu členové komise zkontrolují
platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci, popřípadě
ověřenou plnou moc. Poté každý zájemce obdrží obálku s líst-
kem opatřeným úředním razítkem a označením bytu, o jehož
nájemné se vede licitace. Zájemce obdrží rovněž čestné pro-
hlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení nepravdivých
údajů v čestném prohlášení bude mít za následek vyloučení
ze stávající licitace a vyloučení z účasti na licitacích na dobu
jednoho roku. 

Zájemce napíše na lístek čitelně výši částky za 1 m2/měsíčně,
kterou je ochoten zaplatit za nájem bytu v Kč/m2/měsíčně.
Tato částka nesmí být nižší než vyvolávací cena. Přehled jed-
notlivých vyvolávacích cen bytových jednotek, které budou
předmětem licitace, je uveden v příloze těchto zásad. 

V čestném prohlášení zakroužkuje pravdivé údaje, čestné
prohlášení podepíše a odevzdá komisi, která ověří správnost
vyplnění údajů, zda souhlasí s dokladem totožnosti či plnou
mocí. Po shromáždění všech nabídek komise zjistí pořadí
nabízených částek za 1 m2/měsíčně a jména příslušných zájem-
ců. 

Zájemce s nejvyšší částkou za 1 m2/měsíčně získává právo
uzavřít nájemní smlouvu. Další v pořadí se stávají náhradníky
pro případ, že by mezi vybraným zájemcem a městem Orlová
nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření nájemní smlouvy
z jakýchkoli důvodů. Při rovnosti vítězné nabídky několika
uchazečů bude rozhodovat losování provedené přímo za účasti
zájemců o byt.

OSMHS ■

MĚSTO POKRAČUJE V LICITACI MĚSTSKÝCH BYTŮ
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BLÍŽÍ SE SPLATNOST
POPLATKŮ ZA ODPAD
A ZE PSŮ

Upozorňujeme na blížící se splatnost poplatků za odpad
a ze psů, které je potřeba uhradit do 31. května 2021.

Připomínáme, že tisk a roznos složenek byl zrušen.

Platební údaje a další informace vám poskytnou pracov-
nice právního odboru městského úřadu:

Bc. Dominika Buchtová, tel. 596 581 217
Bc. Tereza Mišíková, tel. 596 581 146
Bc. Simona Haroková, tel. 596 581 150
Soňa Vladyková, tel. 596 581 371
Ing. Jaroslava Buchtová, tel. 596 581 218

Tajemník Městského úřadu Orlová vyhlásil výběrové řízení na
obsazení pracovního místa 

ÚŘEDNÍK NA ODDĚLENÍ 
ÚZEMNÍHO PLÁNU A ROZVOJE

(SMART CITY)
Druh práce: Výkon územně plánovací činnosti se zaměřením na
aktualizaci územně analytických podkladů a na údržbu datové základny
územně analytických podkladů. Spolupráce na pořízení dalších
koncepčních materiálů města. Spolupráce při zavádění a naplňování
koncepce Smart City – rozvojové strategie města, digitalizace,
elektronizace a robotizace městského úřadu, práce s otevřenými daty
a mapovými portály.

Další předpoklady pro vznik pracovního poměru: 
S VŠ uznané pro autorizaci v oboru územní plánování nebo příbuzného

oboru, vysokoškolské vzdělání se stavebním zaměřením nebo
vysokoškolské vzdělání v dalších oborech souvisejících s územním
plánováním nebo VŠ vzdělání min. v bakalářském studijním programu
zaměřené na geoinformatiku, geografii, kartografii apod.

Místo a adresa pro podání přihlášky: Městský úřad Orlová, Osvobození
796, 735 14 Orlová-Lutyně, podatelna úřadu, a to v termínu do 24. 5.
2021, osobně do 16 hod.
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Všechny slušné občany města trápí starý nábytek a jiný
objemný odpad , odkládaný ke kontejnerovým stáním pod
okny bytových domů. Dopřejme našemu městu důstojnou
podobu a využijme všech možností, které nabízí společnost
SMO Orlová. Žádný odpad nemusí končit nevzhledně na zemi,
mimo nádoby pro něj určené. Nebuďme lhostejní k prostředí,
ve kterém žijeme. Tady je seznam možností, čeho všeho lze
v našem městě využít, abychom se nemuseli stydět za to, kde
a jak žijeme:
S půjčovna přívěsných vozíků
S dva sběrné dvory (ul. Okružní a ul. Nádražní)
S objednání velkoobjemového kontejneru
S služba odvozu objemného odpadu z domácností.

Vždy existuje možnost, jak se o svůj odpad postarat, stačí
opravdu jen chtít. 

Veškeré informace k nabízeným službám najdete na strán-
kách: smo-orlova.cz

(SMO) ■

KDYŽ SE CHCE, VŠECHNO JDE

Počasí se nám konečně trochu umoudřilo a pracovníci spo-
lečnosti SMO, městské akciové společnosti Orlová se každý
všední den věnují čištění cest, chodníků a parkovišť po zimním
období. Jejich práce je opravdu znát a my jim tímto chceme
poděkovat za to, že se podílí nejen na lepším vzhledu našeho
města, ale také na minimalizaci prašnosti, která tolik obtěžuje
obyvatele našeho města.

Ano, to jsou oni. Naše lidi vždy poznáte podle reflexních
žlutozelených vest!

(SMO) ■

STROJNÍ A RUČNÍ ČIŠTĚNÍ JE
V PLNÉM PROUDU

Současná epidemiologická situace a postupné rozvolňo-
vání striktních zákazů nám umožnily otevřít tenisové kurty
pro veřejnost. Naši zaměstnanci i přes nepřízeň počasí
zvládli připravit tenisové kurty pro veřejnost tak, že jsme
mohli v sobotu 1. května zahájit provoz.

Provozní doba tenisových kurtů je od 7:00 do 20:00 hodin.
Nicméně, v současné době je možno využívat kurty pouze

v režimu 1+1, tzn. dva hráči na jednom kurtu. Dále, dle
aktuálních nařízení vlády, musí být uzavřeny vnitřní prostory
venkovních sportovišť, takže nebude možno využívat šatny
a sprchy v budově tenisového klubu.

V platnosti stále zůstává nařízení o ochraně dýchacích
cest. Ochranu je zapotřebí používat při samotném vstupu
do areálu sportoviště a po ukončení hry. V průběhu spor-
tování však už není zapotřebí ochranu dýchacích cest použí-
vat. 

K dispozici je šest antukových kurtů z osmi, jelikož sou-
časná nařízení o shromažďování osob nám nedovoluje
demontovat nafukovací tenisové haly na dvou kurtech.

Na základě informací zástupců firmy MultiSport, nelze
v současné době využívat slevy na tyto karty. Stále přijímáme
pouze tyto šeky: Unišek+FKSP, Unišek, Unišek+, Cadhoc.

Aktuální ceník pro rok 2021 najdete na našich webových
stránkách: 

https://sportovniareal.smo-orlova.cz/tenisovy-areal/.
Pro rezervaci tenisových kurtů je možno opět využít náš

rezervační systém: 
https://smo.e-rezervace.cz/Branch/pages/Schedule.faces,

nebo objednat kurty na tel.: 731 444 553.
Sledujte naše webové stránky, kde budeme přinášet další

aktuální informace případného dalšího rozvolňování vlád-
ních opatření týkajících se sportovišť.

Těšíme se na vaši návštěvu.
(SMO) ■

JARNÍ SEZONA STARTUJE!



zdroje spalující plyn je připraven tak, aby byl po celou dobu
zajištěn dostatečný tepelný výkon pro všechny odběratele tepla
ze soustavy CZT.

Cenová politika městské distribuční společnosti SMO, založené
naším městem pro uspokojování potřeb občanů, se vůči klientům
nebude měnit. To znamená, že cena tepla pro občany a ostatní
odběratele bude kopírovat nákladovou cenu spouze minimálním
ziskem pro zajištění investiční obnovy. Taktéž zástupci ČEZ
Teplárenská deklarovali, že cena tepla z nových zdrojů bude
taková, aby byla konkurenceschopná k ceně tepla dosažitelné
v ostatních možných legálních zdrojích. 

Bez ohledu na zdroj vyrábějící teplo pro CZT zůstane zacho-
vána jeho hlavní výhoda pro klienty – pohodlí, spolehlivost,
dostatečný výkon trvale k dispozici pro rychlé zatopení, teplo
bez starostí o údržbu a provoz zdroje. Ne nadarmo jsou systémy
CZT velmi rozšířeny astále zdokonalovány zejména vseverských
zemích, kde jsou požadavky na spolehlivé aekologické zajištění
tepla již tradičně vysoké. (SMO) ■

Třicátého dubna se uskutečnilo setkání vedení SMO s nejvý-
znamnějšími odběrateli tepla ze soustavy CZT (centrální záso-
bování teplem), provozované městskou společností SMO. 

Pozvání na setkání přijali zástupci Bytového družstva Orlovan,
Bytového družstva v Orlové, společnosti Heimstaden a města
Orlová. Tentokrát se jednání konalo taktéž za účasti zástupců
poskytovatele primárního tepla pro soustavu CZT, společnosti
ČEZ Teplárenská, kteří hlouběji představili skupinou ČEZ již
dříve oznámený záměr ukončení výroby tepla z uhlí ve zdroji
Elektrárny Dětmarovice.

Dle představeného plánu je hlavním cílem této změny ekolo-
gizace aekonomická udržitelnost provozu EDĚ, které chce ČEZ
dosáhnout zrušením bloků spalujících černé energetické uhlí
a jejich náhradou plynovými kogeneračními jednotkami, vyrá-
bějícími jak teplo, tak elektrickou energii. Vše s výrazně vyšší
účinností a menším dopadem na životní prostředí, než parní
uhelné bloky.

Představitelé společnosti ČEZ Teplárenská, a.s. ujistili všechny
přítomné zástupce odběratelů tepla, že program přechodu na
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V pondělí 10. května se konečně v rámci rozvolnění proti-
epidemických opatření otevřela pokladna vDomě kultury. Vtéto
souvislosti DKMO informuje, že lidem, kteří navštěvovali tamní
kurzy, a ty nemohly být z důvodu vládních opatření dokončeny,
bude vrácena poměrná část původní ceny kurzu.  „O vyplacení
kurzovného za neuskutečněné lekce mohou kurzisté žádat pouze
osobně na pokladně v Domě kultury po předložení dokladu
o zaplacení kurzu, nebo po předložení občanského průkazu,“
vysvětluje ředitelka DKMO Bc. Bára Heczková.

Jak jsme se dozvěděli, aktuálně je pozastaven výtvarný kurz
RELAXAČNÍ MALOVÁNÍ. Dobrá zpráva pro přihlášené úča-
stníky – všechny neuskutečněné termíny budou nahrazeny.

Naopak zrušen je kurz společenského tance a chování pro
mládež, stejně tak jako kurz jógy, taichi a taneční kurz pro dospě-
lé. Jak už jsme se zmínili, tito účastníci kurzu obdrží finanční
náhradu za veškeré neuskutečněné termíny. (luc) ■

DKMO: AKTUÁLNĚ 
K POŘÁDÁNÍ KURZŮ

Chtěla bych poděkovat
Městské policii Orlová za
návštěvu na Základní škole
Jarní 400 v Orlové-Porubě.
Strážníci tuto školu navštívili
29. dubna letošního roku.
Chodí tam moje dcerka Mela-
nie a byla z besedy velice nad-
šená, domů si od strážníků
městské policie přinesla
nálepku smajlíka, odrazku na

kolo a jojo. Moc si to chválila. Klukům z městské policie
patří vřelý dík.  

Dagmar Donatela Večerková ■

POCHVALA 
PRO MĚSTSKOU POLICII

TRADIČNÍ SCHŮZKA VEDENÍ SMO 
S NEJVÝZNAMNĚJŠÍMI ODBĚRATELI TEPLA
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Orlovská pobočka M&M reality holding si váží ohromné
práce, kterou od jara minulého roku vykonávají všichni
zdravotníci, lékaři, zdravotní sestřičky a pečovatelky v boji
s pandemií. „Chtěli jsme jim aspoň nějak pomoci, a proto
rozdáváme do nemocnic a zdravotnických zařízení 12 500
kusů jídla v tubě Pastee „energie do kapsy“, aby stále měli
energii a sílu,“ podotýká šéf orlovské pobočky Josef Hrňa
a dodává, že všem našim zdravotníkům patří obrovský dík.

M&M REALITY 
DĚKUJE ZDRAVOTNÍKŮM

ověřili. On-line prohlídky ale v určité podobě plánujeme zacho-
vat i nadále,“ říká Kateřina Bartůšková.

Zájem o on-line prohlídky je obrovský, od jejich spuštění
na konci loňského roku se do elektráren virtuálně podívalo
už přes 31 tisíc návštěvníků. „A to nemluvím o pozitivních
ohlasech, kterých přišlo nepočítaně. Tohle všechno nás při-
vedlo na myšlenku posunout hranice ještě o kousek dál a nabíd-
nout lidem v této nelehké době zážitek, na který opravdu
nezapomenou. Vymysleli jsme pro ně program, který je ještě
rozmanitější, interaktivnější a zábavnější. Těší nás, že touto
cestou pomáháme studentům i učitelům zpestřit distanční
výuku a umožňujeme lidem alespoň virtuálně cestovat. Věří-
me, že je zbrusu nová podoba našeho on-line bádání v zákulisí
elektráren nabije nejen poznáním, ale i pozitivní energií,“
vysvětluje vedoucí infocenter Skupiny ČEZ Kateřina Bar-
tůšková.

Účast na prohlídkách bezemisních elektráren si zájemci
zajistí jednoduše na webu www.virtualnevelektrarne.cz. On-
line přenos z televizního studia bude probíhat až do konce
školního roku. Na každý všední den je vypsáno až 8 termínů
hodinových exkurzí – dopoledne pro školy, odpoledne i pro
veřejnost. Připojení probíhá přes platformu MS Teams. Všech-
ny exkurze jsou zdarma.

(sob) ■

V době covidové distanční výuky se staly virtuální výpravy
do nejstřeženějších prostor Česka doslova hitem, energetici
je proto ještě vylepšili a nabízejí show, jaká tu ještě nebyla.
Elektrárny Skupiny ČEZ mohou nyní zájemci navštívit ze
speciálního interaktivního TV studia. Během virtuálního výletu
do jaderných elektráren Dukovany a Temelín nebo k zeleným
obnovitelným zdrojům čekají účastníky unikátní pokusy, prak-
tické ukázky a soutěže o ceny. Prohlídky „Virtuálně v elekt-
rárně“ absolvovalo z pohodlí domova už přes 31 tisíc školáků
i dospělých zájemců.

Proč nosí jaderníci žluté kombinézy? Kolik nožiček má chla-
dicí věž? Ajak dlouhý je list větrné elektrárny? To je jen drobná
ochutnávka bohatého energetického menu, který začali ve vir-
tuálním televizním studiu ČEZ servírovat profesionální mode-
rátoři, zkušení elektrárenští průvodci a experti na telefonu.
Zbrusu nový formát exkurzí do ekologických energetických
provozů oživuje distanční výuku na školách a zpestřuje lidem
jednotvárné dny bez zábavy. 

Na co ještě se mohou účastníci vylepšeného formátu on-
line prohlídek elektráren těšit? Špičková technika interaktiv-
ního TV studia umožňuje propojit unikátní 3D modely, animace
a videa ze zákulisí. Další novinkou jsou fyzikální pokusy, ori-
ginální rekvizity dovezené přímo z elektráren a prostor pro
divácké dotazy. Někteří z virtuální show neodejdou s prázdnou,
mají totiž možnost vyhrát v soutěžích o ceny. „Hosté se s námi
podívají i tam, kam se při běžných exkurzích nedostanou. Hra-
vou a názornou formou jim ukážeme, jak se rodí bezemisní
energie a kam se ubírá moderní energetika 21. století. Doufám,
že v létě budeme moci naše infocentra a elektrárny znovu ote-
vřít, aby si u nás naši virtuální návštěvníci získané znalosti

Den Země není jen celosvětovým dnem ekologie. Den Země
by měl být především dnem k zamyšlení nad různými tématy,
jak můžeme chránit naši planetu. I přes úskalí rotační a online
výuky se dětem na ZŠ Slezská podařilo pilně věnovat tomuto
svátku. Cílem nebylo pouze třídění odpadů, ale také ochrana
zvířat, oceánů a souznění lidí s přírodou. Konečně to ve škole
opět žilo. Akce trvala dva týdny a děti byly velmi natěšené ze
všech nachystaných činností.

Mgr. Kateřina Rašová ■

VIRTUÁLNÍ EXKURZE V ELEKTRÁRNÁCH

DEN ZEMĚ NA 
ZŠ SLEZSKÁ 850



V úterý 7. května 1985 byly v 9.55 hodin povolány výjezdové
jednotky HBZS Ostrava na Důl Doubrava v Orlové, kde došlo
k výbuchu v oblasti 37. sloje první kry. Dalších deset záchran-
ných čet bylo povoláno z dolů OKR.

Při nehodě zahynulo 8 pracovníků. Tito byli ihned vyproštěni
z dolu záchrannými četami. Bezprostředně po výbuchu vyfáralo
ze zastižené oblasti 9 pracovníků, z nichž 8 bylo po poskytnutí
lékařského ošetření propuštěno do domácího ošetřování. Jeden
pracovník s lehkým úrazem byl ponechán v nemocnici.

„K 17 pohřešovaným pracovníkům v zastižené oblasti se
nepodařilo záchranným četám proniknout pro velký vývin
kouřů, otevřený oheň, vysoké teploty a vysoké koncentrace
CO ani z vtažné, ani z výdušné strany. Na vtažné straně narazila
průzkumná četa na nahromadění materiálu přes celý průřez
důlního díla a husté kouře s nulovou viditelností,“ vzpomíná
na toto důlní neštěstí jeden z tehdejších důlních záchranářů
Ing. Antonín Podešva. Více si přečtete v příštím čísle Orlov-
ských novin. Nenechte si to ujít! (NC) ■

(Zapsáno 18. 5. 1941 do deníčku Agnes Zahradníkové
její kamarádkou Zuzanou Dudkovou v Orlové-Lazech č.p.
639). 

Tato píseň se nesla mezi lidmi v hornické kolonii a tehdy,
kolem roku 1941, ji zpívaly ženy. Stále ve vzduchu visel
strach, že se jim muži nevrátí z šichty domů... 

Babička si i po letech pamatuje její nápěv. Kamarádka
její maminky ji zapsala do jejího deníčku, když byly babičce
3 roky.

Lenka Pastirčáková ■

Do práce mladý horník
kráčí, 
po boku dívku, jenž má rád.
Ona ho k šachtě vyprovází,
růžičku mu dává na kabát.

Vem si tu růži, ta je z lásky,
bude Tě hlídat pod zemí.
Miláčka svého vroucně líbá, 
tiše pláče, prosí, vrať se mi!

Leč osud nepřál jejich
lásce, 
aneb jich navždy zatratil, 
mladý horník ke své milé,
vícekrát se již domů
nevrátil.

Když vynášeli jeho tělo, 
na nebi zhasla hvězdička, 
a v jeho ruce uvadala
jeho Milky rudá růžička.

Jen svoje slzy otírají,
na rakev hřeby padají,
a jeho věrní kamarádi
hornickou mu píseň zpívají.

Buď sbohem drahý
kamaráde,
co osud vzal se nevrátí,
my vzpomínku Ti
zachováme, 
vždyť jsi dal svůj život za
práci!
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OHLÉDNUTÍ ZA DŮLNÍM
NEŠTĚSTÍM V ROCE 1985

HORNÍK 
(TEXT PÍSNĚ)
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Také letos budou
moci návštěvníci
nahlédnout „za
oponu“ našich
orlovských koste-
lů. Letošní Noc
kostelů se uskuteč-
ní v pátek 28. květ-
na od 18 hodin. Její
motto pro letošní

rok je „Přivádíš tmu, noc se snese, celý les se hemží zvěří.“
Žalm 104,20. 

I když dochází k rozvolňování opatření, současná doba je
stále nejistá. Přesto organizátoři si pro vás připravili otevřené
kostely s programem. VOrlové bude otevřen Římskokatolický
kostel Narození Panny Marie (katolický kostel), Kostel Slezské
církve evangelické a. v. (evangelický kostel) a Modlitebna
českobratrské církve evangelické (Husův dům). 

Mezi tradičními body programu jsou velmi oblíbené komen-
tované prohlídky kostelů, kdy návštěvníci zhlédnou běžně

nedostupná místa, jako např. věž kostela se zvony. Program
bude naplněn i dalšími zajímavými aktivitami. Za zmínku
jistě stojí koncert Anny Terezie Vítek & Miroslava Orsága,
jejich zpěv a hra na akordeon pod záštitou SONS Orlová –
Havířov v rámci Dnů umění nevidomých, nebo Vernisáž výsta-
vy o setkáních na cestách orlovského rodáka Marka Olšara.
Výstava nese název Všechny krásy světa. To vše v katolickém
kostele. 

V evangelickém kostele pro návštěvníky přichystali dva
bloky hudebních vystoupení Tria a sólistů Sborového studia
Permoník z Karviné. Krom toho jsou připravené i další zají-
mavé body programu, které zpříjemní návštěvu orlovských
kostelů. Veškerý program i s uvedenými časy naleznete na
www.nockostelu.cz. Stačí zadat název města do vyhledávače. 

Vrátím-li se k mottu letošní Noci kostelů, stojí za zmínku,
že naše kostely stojí mimo zástavbu v blízkosti lesů, ve kterých
má domov různá zvěř. Návštěva kostela s příjemnou procház-
kou okolí bude jistě krásně stráveným časem pátečního dne,
kdy se koná Noc kostelů.

Milan Zielina ■

NOC KOSTELŮ 2021

Zveme Orlovany na další koncert Nadačního fondu Přátel
kulturní památky Kostel SCEAV v Orlové, který nese název
Koncert komorních sdružení. Hosty budou Smíšené vokální
sexteto Permoník a Karvinské vokální kvarteto Quadricini-
um.

Koncert proběhne jako Live Stream na YouTube kanálu
KOSTEL PRO VŠECHNY dne 22. května v 17 hodin. Další
možností sledování bude FB stránka @nadacekostela. Koncert
bude přístupný široké veřejnosti bez omezení i po odvysílání
v termínu.

Koncert podpořilo město Orlová, za což velmi děkujeme.
Budeme rádi, pokud nám pomůžete pokrýt nemalé zbývající
náklady koncertu zaplacením daru formou dobrovolného
vstupného na účet nadačního fondu: 199642683/0600 (do
zprávy pro příjemce uveďte „dobrovolné vstupné - koncert“).
Přikládáme taktéž i odkaz pro QR Platbu.

Vokální sexteto (Zuzana Widnicová, Johana Juríková,
Daniela Kučerová, Hana Gajdaczová, Ondřej Kočí, Martin
Kučera) je složeno z bývalých členů Koncertního sboru Per-
moník, kteří od dětství navštěvovali ZUŠ v Karviné a zpívání
v komořině se stalo jejich srdcovou záležitostí. 

V současné době většina z členů studuje na různých vyso-
kých školách a všichni dohromady zpívají ve Sboru přátel

zpěvu. Za svůj největší úspěch považují opakované vítězství
v mezinárodní soutěži Stonavská Barborka a vítězství v ústřed-
ním kole soutěže ZUŠ v kategorii do 26 let. Na počátku loň-
ského roku byli pozváni na koncertní turné do Švýcarska
a německé Kostnice.

Quadricinium – ženské karvinské vokální kvarteto ve slo-
žení Martina Juríková, Karina Grimová, Kateřina Kubínová
a Radka Veselá – společně vystupuje již přes 20 let. Všechny
jeho členky spolu zpívaly od dětství ve sborovém studiu
Permoník pod vedením Evy Šeinerové. Díky ní propadly
kouzlu zpěvu nejen sborového, ale také komorního. Ten se
stal nedílnou součástí jejich živo-
tů a tři z nich jsou s Permoníkem
dodnes spojeny také profesně.

Quadricinium má ve svém
repertoáru písně klasické, lidové,
moderní artificiální i zástupce
„lehké múzy“, vydalo 2 CD, kon-
certovalo v Čechách, Polsku,
Německu a na Slovensku. 
K největším společným zážitkům
patřilo vystoupení spolu s Permo-
níkem na koncertě Pražského jara
(s cyklem Mudrosloví Ivany Loudové) nebo vítězství na
mezinárodní soutěži komorních ansamblů Stonavská Bar-
borka.

Děkujeme za přízeň v této nelehké době a věříme, že tento
koncert bude pro vás kulturním zážitkem. Závěrem bychom
chtěli upozornit, že náš minulý koncert Pěvecký recitál je
stále ke zhlédnutí na YouTube kanálu Kostel pro všechny.

Více o koncertě se můžete dozvědět na www.nadacekostel.cz
Milan Zielina ■

KONCERT KOMORNÍCH SDRUŽENÍ JIŽ 22. KVĚTNA OD 17 HODIN



Koncem dubna proběhla na naší škole a v pokojích, či jiných
místnostech žáků, docela netradiční soutěž v prezentování se
pod názvem PREZENTARIÁDA. Akce pod vedením vyuču-
jících českého jazyka se zúčastnili žáci 2. stupně.

Jak soutěž probíhala? Každý žák si připravil prezentaci na
téma, které ho oslovilo a zaujalo, a se kterým chtěl vystoupit
před ostatními. Všichni si svůj výstup pečlivě připravovali
a v online hodinách českého jazyka  si prezentování vyzkoušeli
nanečisto.

Jakmile nastala 13. hodina, soutěžící už byli připraveni. Nej-
prve k nim z monitoru promluvila hlavní organizátorka soutěže
p. učitelka Mgr. Denisa Harenzová. Poté i ostatní členové
poroty a mohlo se začít. I přestože se tato zajímavá akce
lahodící našim zrakovým a sluchovým smyslům musela usku-
tečnit online, nic to neubralo na atmosféře. Soutěžící se navzá-
jem podporovali, reagovali a počáteční nervozita rázem
vymizela. Všem žákům i žákyním patří obrovské díky za to,
s jakou pílí a odvahou do toho šli.

Porota složená ze čtyř členů vybrala čtyři absolutní vítěze:

1. Eliška Krčmářová (6. B) -  ZOO Ostrava, Jakub Valový
(9. A) – Včelařství, 2. Natálie Lišáková (7. B) -  Medvěd ušatý,
3. Vojtěch Vítek (9. B) – Skateboarding.

A zvláštní cenu obdržely Magdaléna Adamusová (8. A)
aAneta Veselská (6. A) za zpracování těžce obtížného tématu
a vyzrálého projevu při prezentaci. Všem gratulujeme. 

Mgr. Renáta Bruštíková, ZŠ Mládí ■
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ZA TENISEM 
DO STARÉ ORLOVÉ

Nově zrekonstruované kurty Slovanu Orlová, nejstar-
šího tenisového oddílu na území města, zvou příznivce
tohoto sportu. Otevírací doba je od 9 hodin a zavírací dle
domluvy. Cena pronájmu na 1 hodinu činí 80 Kč. Připo-
mínáme, že tyto tenisové kurty se nacházejí ve staré Orlo-
vé, takže cestu za sportem můžete spojit s procházkou
po historické části našeho města. 

(NC) ■

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY
NA MALÉM BALATONU

Místní organizace Českého rybářského svazu v Zimném
dole pořádá pro své členy do patnácti let dětské rybářské
závody O Pohár starosty města Orlové.

Závody startují 29. května od 7:30 hodin na Malém Bala-
tonu. Prezentace proběhne od 7 hodin. Chytá se na jeden
prut a jeden návazec. Startovné je 100 Kč. Občerstvení
zajištěno. 

(NC) ■

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

PREZENTARIÁDA NA MLÁDÍ 
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S Provoz a ekonomika dopravy
S Sociální činnost
S Podnikání – denní a dálkové
S Železničář
S Kuchař – číšník
S Kadeřník

S Obráběč kovů
S Mechanik opravář

motorových vozidel
S Elektrikář
S Strojní mechanik

Střední škola Bohumín oznamuje
Dne 19. května 2021 zveřejníme na webu školy (www.sosboh.cz) a na úřední desce před budovou školy na ulici
Husova 283 výsledky 1. kola přijímacího řízení do všech oborů naší školy pro školní rok 2021/2022. Od tohoto
data odevzdejte zápisové lístky na studijním oddělení školy paní Petře Miovské.

Pro zájemce, kteří nestihli 1. kolo přijímacího řízení, budeme vypisovat i 2. kolo přijímacího řízení. Nabídka
volných míst v jednotlivých oborech bude zveřejněna na webových stránkách školy po ukončení 1. kola přijímacího
řízení.

Studuj u nás některý z těchto oborů:

Veškeré Informace o studiu poskytne studijní referentka paní Petra Miovská:
tel.: 731 134 082, email: pmiovska@sosboh.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ www.koberce-bohumin.cz
1. Máje 714, Bohumín Skřečoň

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. PLATÍME
HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku. 
Tel.: 602 796 422

■ HLEDÁM pečovatelku na domácí péči o imobilní paní
v Dolní Lutyni. Tel.: 724 285 000

inzerujte
v ORLOVSKÝCH 

NOVINÁCH
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Co osud vzal, to nevrací, i když nám srdce
krvácí. Ta rána stále bolí a zapomenout
nedovolí.

Dne 14. května 2021 uplynuly 3 smutné
roky, kdy nás navždy opustil náš tatínek,
dědeček, pradědeček a manžel 
pan Vladimír AKRMAN,
který by dne 28. června 2021 oslavil 
69. narozeniny. Vzpomíná manželka Eva
a děti Markéta a Vladimír s rodinami.

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 26. května 2021 by 
pan František KIEDROŇ
oslavil své 80. narozeniny a zároveň 
15. listopadu vzpomeneme 15. smutné
výročí úmrtí. S láskou a úctou vzpomínají
manželka Marie, dcera Iveta a syn Roman
s rodinami.

Kdo Tě měl rád, nezapomene, kdo Tě znal,
ten vzpomene.

Dne 19. května vzpomeneme 3. výročí
úmrtí mého manžela
Jána SLOVÁČKA
z Orlové. S láskou vzpomínají manželka
Liba, dcera Pavla s rodinou, syn Jarek
s rodinou, Zuzka, pravnuci Eliška, Eliášek,
Petříček.

Dne 18. května vzpomeneme 11. výročí
úmrtí 
pana Lubomíra ČACHOTSKÉHO.
Kdož jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka, dcera Mirka a syn Rostislav
s rodinami.

Smrtí láska nekončí!

Dne 14. května 2021 vzpomeneme
3. smutné výročí, kdy nás navždy opustil
milovaný manžel, tatínek, dědeček,
pradědeček, tchán, švagr a kamarád
pan Jan MOLINEK.
S bolestí v srdci vzpomíná manželka
s rodinou.

Dne 4. května by se dožil 70 let 
pan Jan VLČEK
z Orlové. S láskou vzpomínají manželka
Alena a dcery Renáta, Daniela a syn Erik
s rodinami.

To, že čas rány hojí, je jenom pouhé zdání, stále v srdci velká bolest a tiché vzpomínání. 

Dne 14. května vzpomínáme 5. smutné výročí úmrtí 
paní Aleny ŠTÉGMÁROVÉ

a dne 25. května vzpomeneme 6. smutné výročí úmrtí 
pana Štefana ŠTÉGMÁRA.

Se smutkem v duši stále vzpomínají dcera Bohdana, syn Rostislav a syn Marek s rodinami.

Rok za rokem ubíhá, čas prý rány hojí,
vzpomínky na Tebe však stále stejně bolí.
Odešel jsi, jak jsi to osud přál, v našich
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

Dne 7. května 2021 jsme vzpomněli
14. výročí úmrtí 
pana Romana BOCHNÍČKA. 
Zároveň 20. června vzpomeneme
nedožitých 45 let. S láskou vzpomínají
a nikdy nezapomenou maminka a sestra
s rodinou.
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Kdo tě znal, vzpomene, kdo tě měl rád,
nezapomene.

Dne 16. května uběhne smutné 15. výročí,
kdy nás opustila naše milovaná maminka,
dcera, sestra a teta 
Mgr. Dagmar LAŠTŮVKOVÁ. 
S láskou vzpomíná dcera Lenka s rodinou,
maminka Vanda, sestra Jana a bratr Vlastík
s rodinami.

V tento den bychom Ti chtěli osobně přát,
bohužel, nemáme už možnost. Můžeme jen
kytičku, zapálit svíčku a tuto vzpomínku Ti
dát…

Dne 11. května jsme vzpomněli nedožité
69. narozeniny
paní Hany KOLÁČKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel
Miroslav, syn Petr s rodinou a vnučka
Silvie.

Dne 6. května 2021 by se dožila 77 let naše
maminka, babička, teta a kamarádka
paní Lenka SEBEROVÁ 
z Orlové-Poruby. Opustila nás náhle letos
v únoru. Moc nám chybíš a stále
vzpomínáme. Za rodinu dcera Jana
s rodinou.

Dne 22. května 2021 by se dožil 70 let náš
drahý manžel, dědeček, pradědeček
pan Ladislav PAPÁK.
S láskou vzpomínají manželka Alena,
Danka s rodinou a Katka s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 25. května 2021 slaví své významné
životní jubileum 
pan Ferdinand KRENŽELOK
z Orlové-Poruby, který se dožívá 80ti let.

Ferdíku, k Tvému životnímu jubileu Ti
přejeme ze srdce pevné zdraví, stálý úsměv
na rtu, věčný optimismus, nadále veselou
mysl, elán a chuť do života ať Ti vydrží
dalších mnoho let. 

To vše Ti přejí synové Lumír a Tomáš
s rodinami, i všichni ti, co Tě mají rádi.

BLAHOPŘÁNÍ

V uplynulých týdnech se vydali na
společnou cestu životem tito snoubenci:
Jan Sasoň a Denisa Kusová (Orlová
a Rychvald), 
Andrei Moşinschii a Andrea Matoušková
(Moldávie a Ostrava).
Blahopřejeme.

Sampany jsou tradiční malé lodě použí-
vané k přepravě a na lov ryb v pobřežních
oblastech a na řekách ve východní Asii.
Samotné slovo „sampan“ pochází způvod-
ního kantonského výrazu pro lodě 三 板
(sam pan), v doslovném překladu „tři
prkna“, a odkazuje na konstrukci lodě.

Stejně jako sampan, iPán SAMu je tvořen
třemi neoddělitelnými  částmi - Bůh Otec,
Syn Ježíš Kristus a Duch Svatý. Tato Boží
trojjedinost je pro nás trochu mystériem,

kterému plně neporozumíme. Ale pojďme
se ktomu aspoň okrok přiblížit, když „nyní
vidíme jako v zrcadle, jen v hádance…“.

Pokud má sampan přístřešek, může slou-
žit i jako obydlí pro rodinu. Slouží nám
Bůh jako přístřešek, obydlí aopora vdobách
nejistot, pandemií, teroristických útoků,
válek? Jsme na jedné lodi s Bohem? Nebo
se vdnešním globalizovaném světě cítíme
jako příliš malá loď, bez kormidla a kom-
pasu, zmítaná okolnostmi a přílivem?

Z historie máme vyzkoušeno, že v jed-
notě je síla. Už kníže Svatopluk to věděl.
Arovněž biblický Kazatel nás od starozá-
konních dob učí, že „nit trojitá se teprve
nepřetrhne”. Vplujme proto spolu na jedné
lodi do rozbouřených vod otázek s nadějí
na zajímavá setkání, diskuze asnad iodpo-
vědi. To vše v uklidňující blízkosti Pána
Boha. 

Více informací najdete: www.samorlo-
va.cz, www.facebook.com/samorlova

SAMPAN * 12. AŽ 15. SRPNA V AREÁLU EVANGELICKÉHO KOSTELA

Poslední sbohem jsi nám nestačil dát,
zaplakal každý, kdo Tě měl rád. Proč srdce
Tvé přestalo bít, vždyť mělo pro koho žít.
Čas utíká, rány hojí, ale i dnes to stále
bolí.

Dne 14. května vzpomínáme 3. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil můj
milovaný otec 
pan Vladimír AKRMAN,
Zároveň si dne 28. června připomeneme
nedožitých 69 let. S úctou vzpomíná dcera
Romana s rodinou.
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V minulosti se tento sport těšil značné oblibě, která stoupala
i díky slavnému Milanu Orlowskému. Jaká je situace dnes,
a jaké jsou vyhlídky orlovského stolního tenisu, na to jsme se
zeptali osoby nejpovolanější – vedoucího oddílu TTC SIKO
Orlová LADISLAVA SIKORY:

■ Vraťme se trochu v čase. Čtenáře by určitě zajímalo, jak
jste se k tomuto sportu dostal?

Vyrůstal jsem v Dětmarovicích a ke stolnímu tenisu mě
dostal tamní trenér a vedoucí pan Kalivoda. Prošel jsem žákov-
skými soutěžemi v rámci okresu a kraje. O talentované hráče
tehdy projevily zájem Železárny a drátovny Bohumín. Ve
svých čtrnácti letech jsem tedy přestoupil do Bohumína. Tento
oddíl byl velmi úspěšný a kvalitní, patřil mezi špičku v regionu.
Vzpomínám si, že Dětmarovice dostaly za můj přestup nový
stůl na stolní tenis a míčky. V Bohumíně jsem hrál krajský
přebor dospělých a chodil na společné tréninky s muži Adruž-
stva, které hrálo 2. ligu. To mi moc prospělo a kvalitativně
jsem se výrazně zlepšil. Měl jsem perfektní zázemí od trenérů,
jako byli pánové Toth, Holyst a hráčů Šokaly, Tyrala, Kuchaře,
Chlápka, Valenty a Románka. Sbíral jsem úspěchy na turnajích
i v soutěžích.

■Které období orlovského stolního tenisu bylo zvašeho pohle-
du nejúspěšnější a proč?

Dlouho jsem nehrál a bydlel v Orlové. Pak mě oslovila
Slavia, abych začal hrát a ucházel se o funkci předsedy oddílu.
Tak jsem to vzal, a ve volbách jsem byl zvolen předsedou.
Současně jsem se zapojil do soutěží. V roce 2008 jsme si
museli najít novou tělocvičnu a tady začalo mé nejlepší období
stolního tenisu. Vyšla nám vstříc ZŠ U Kapličky, kde jsme
budovali oddíl převážně zaměřený na mládež. Přišel vynikající
trenér mládeže Pavel Šteffek a výsledky se postupně vyvíjely

jak na poli okresu, kraje i republiky. V dospělých jsme hráli
1. ligu, hrál se Inter-Cup.

■Napříč všemi sporty, které známe, je alfou aomegou budouc-
nost oddílu, což znamená nejen odpovídající zázemí, dobrá či
postačující ekonomická situace, ale především mládež, která
ponese dál pomyslný prapor oddílu. Jak si v tom vede Orlo-
vá?

Musím jen konstatovat, že rok co rok je to s mládeží horší.
Zájem mladých o stolní tenis klesá a je těžké mezi tím málem
najít výrazný talent. I když, občas se objeví nějaký talent,
který má zájem pracovat a dokonce má i podporu ze strany
rodičů. Pak trenéři nesmí zaspat a musíme ho vychovat po
stránce herní, i přístupu k okolí a sportu.

■ Je známo, že někteří rodiče by své děti rádi dali do nějakých
oddílů, ale byť se oddíly snaží o různé úlevy u členských pří-
spěvků, jsou třeba pro některé nekompletní rodiny tyto částky
dosti vysoké. Jak je tomu u vás? 

Ano, i u nás to tak je, i když hráči mají dva měsíce zdar-
ma. Nicméně, vždy se někdo najde s tímto problémem,
ale není to tak hrozné. U nás ty příspěvky zase nejsou tak
vysoké.

■Jaké jsou hlavní předpoklady dobrého hráče stolního tenisu?
Mnozí si myslí, že za „zeleným stolem“ není třeba velké fyzické
kondice. Takže, na co se zaměřujete při přípravě mladých
nadějí?

O to je to náročnější pro trenéry, kdy děti přicházejí do oddílu
a neumí základní pohybové cviky. Takže se to učí od úplného
začátku. Trénují švihadlo, obratnost, pohyb, rychlost, vytrva-
lost, reflex a tak dále. 

■ Jsou vaši nejmladší hráči motivováni nějakými soutěžemi
mezi oddíly? Samozřejmě, že myslím vdobě bezcovidové. Jaké
procento dětí vydrží u tohoto sportu, kupříkladu do doroste-
neckého věku?

Máme dvě skupiny mládeže. První skupina je přípravka,
kde se začínají učit, co to je stolní tenis, pohyb, rychlost, cit
pro míček… Zde trenéři poznají postupně, které děti po nějaké
době přejdou do druhé skupiny, kde už se hrají soutěže v rámci
okresu, kraje, zúčastňují se turnajů atd. Co se týče procent,
tak si myslím, že když je dobrá skupina mladých a samí vidí,
že se něco naučili, tak se snaží i vydržet a hrát dál. Odhadem –
u tenisu pak zůstane zhruba 60%.

■Aposlední otázka. Kdybyste chytil zlatou rybku, která vám
splní tři přání, jaká by byla?

Určitě bych si přál, aby těch dětí chodilo více, vždyť zázemí
máme tak dobré. Pak bych si přál, aby lidé byli na sebe slušní
a tolerantní. A třetí? Všem dobrým lidem bych přál hodně
zdraví a lásky.

(luc) ■

NA PODÁNÍ: LADISLAV SIKORA, „ŠÉF“ ORLOVSKÉHO
STOLNÍHO TENISU



ALEXANDER ŠIROKÝ - desetiletý kluk, který to má
v životě mnohem složitější než mnoho z nás. Alex se narodil
se vzácnou vadou Arthrogryposis multiplex congenita (syn-
drom mnohočetných kloubních kontraktur, vrozená kloubní
ztuhlost v těžké formě postižení). Jednoduše řečeno, narodil
se s nožičkami v tureckém sedu a ručičky se k tomu přidaly.

„Rozhodli jsme se pomoci našemu malému sportovci, který
je členem naší sportovní organizace Městský sportovní klub
Orlová. Alexkův životní cíl je jednou se postavit na vlastní

nohy, ale cesta to bude ještě hodně dlouhá, nejistá a především
bolestná,“ vysvětluje ředitel MSK Ing. Michal Kozák.

Když se totiž Alexek vrátil z jednoho ze svých rehabilitačních
pobytů, kde poprvé vyzkoušel pomůcku HANDBIKE, což je
kolo ovládané a poháněné rukama, byl to pro něj obrovský
zážitek. Jenže … kde na takovou pomůcku vzít? 

„Heslem naší sportovní organizace je ŽIVOT JE O ZÁŽIT-
CÍCH, a tak jsme se rozhodli, že mu tento sen splníme,“ vypra-
vuje Michal Kozák a dodává: „Celý problém byl v tom, že
tato pomůcka stojí 115 tisíc Kč. A tak jsme se začali shánět
peníze.“

Mnozí, kteří slyšeli Alexův příběh, neváhali pomoci. Klub
oslovil i řadu známých sportovců, zda by přispěli svými jmény
a především podpisy na svých fotografiích. Někteří to vzali
hned z jiného soudku a okamžitě nabídli i nějaký ten větší
suvenýr – dres, míč, hokejku apod. 

Atletické, hokejové, tenisové nebo fotbalové hvězdy a kama-
rádi. Každý rád pomohl, aby se Alex alespoň trošku přiblížil

normálnímu životu a zajel si třeba s rodinou na společný cyklo-
výlet za zmrzlinou a hlavně za zážitky. Dokonce se připojily
i celé týmy. MFK Karviná, FC Baník Ostrava, SK Slavia anebo
FC Kuřim, který dokonce vymyslel dražbu svých trenérů. 

Byl vytvořen transparentní účet Alexe Širokého 123-
3951320257/0100, a netrvalo ani tři dny, a chlapcův sen se
mohl splnit. Veselý kluk, který je typický svým smíchem,
radostí a obrovskou chutí k životu pojede na svém HANDbiku
pro zmrzlinu!

„Na účtu díky všem dobrým lidem přistálo neuvěřitelných
116.833 korun! Máme z toho obrovskou radost. Tento projekt
měl smysl. Ale - pokud má někdo zájem, může Alexe podpořit
i po projektu. Transparentní účet je stále otevřen a rodiče
budou za každý příspěvek vděční,“ podotýká Michal Kozák
a dodává: „Alexek je pro nás hrdina, zažil ve svých deseti
letech tolik bolesti, co většina z nás nezažije za celý život.
A nejkrásnější je, že svůj život stále vidí pozitivně a rozdává
na všechny strany úsměv a pozitivní náladu. Zaslouží si prožít
mnoho zážitků. MSK Orlová je sice sportovní organizace, ale
stále myslíme na ty potřebné! Známe jich spousty a rádi pomů-
žeme ke splnění každého snu. DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁ-
HÁTE! 

(luc) ■

ALEXKOVI SE SPLNIL SEN: MŮŽE VYRAZIT NA
KOLECH S RODINOU NA ZMRZLINU
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Protipandemická opatření se konečně rozvolňují a před námi
je výhled na slunné prázdninové období, které budeme moci
KONEČNĚ prožít sportovně. Městský sportovní klub chystá
nemalou porci aktivit nejen pro naše členy, ale i pro děti sportem
nepolíbené, stejně tak i pro amatérské dospělé sportovce.

SPORTOVNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY budou probíhat po
celé prázdniny v 8 turnusech. Pro děti ve věku 6-12 let (lze se
domluvit i na individuálních výjimkách). Děti si od pondělí do
pátku vyzkouší všechny naše sportovní disciplíny, nakouknou
do základů lukostřelby, jistě se vyřádí vbazénu ataky prozkoumají
okolní přírodu. Děti můžete hlásit online na:

https://www.msk-orlova.cz/sportovni-primestske-tabory-2021/
HOKEJOVÉ VÍKENDOVÉ KEMPY – už umíš trošku brus-

lit (děti i hobby hráči)? Víkendových kempů je hned 8. Zdo-
konalíš se v technice bruslení, vedení kotouče, lehce nabereš
na svalech a získáš krásný dres. Podrobnější info a registraci
naleznete zde:

https://www.msk-orlova.cz/vikendove-kempy-orlovska.../
BASEBALLOVÝ TÝDENNÍ KEMP – ještě jsi neslyšel

o baseballu? Je to americký míčový sport no. 1. Chceš se naučit

MĚSTSKÝ SPORTOVNÍ KLUB PŘIPRAVUJE 8 TURNUSŮ
PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ

házet, pálit, chytat, běhat a hlavně rychle přemýšlet u sportovní
hry? Vyzkoušej baseball a připoj se k oddílu. Na kemp jsou
vítány i děti, které baseball nikdy nehrály ani nevyzkoušely.
Registrace na:

https://www.msk-orlova.cz/registrace-baseball-camp-2021/
FOTBALOVÝ ŠIROkemp ORLOVÁ – první ročník kempu

vOrlové zaměřený speciálně na rozvoj fotbalových dovedností.
Kluci iholky ve věku 5-16 let si pod dohledem zkušených trenérů
(za účasti i republikových fotbalových hvězd) vyzkouší ten pravý
týdenní fotbalový dril. Info a registrace na: https://www.msk-
orlova.cz/tydenni-kemp-orlovska.../

NEZŮSTÁVÁME VŠAK JEN UTÁBOROVÝCH AKEM-
POVÝCH AKCÍ. Sportovních akcí nás bude čekat více než dost.
Hokejové přípravné turnaje mají svá data konání každý víkend
v srpnu. Jistě (i když zřejmě bez sezóny) fotbalisté nezůstanou
pozadu. Například velký turnaj benjamínků se připravuje na 19.
června. Hned 26. června pak chystáme velký amatérský Běh
Orlovou, kdy se veřejnost může těšit na závodní atmosféru anád-
herné medaile. Vplánu je i sportovní den pro nejmenší "školkové"
děti. Těšíte se na vše tak, jako my? KONEČNĚ!

Sledujte náš Facebook a budete informováni o všech aktua-
litách.

ŽIVOT JE O ZÁŽITCÍCH!
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Vedení města se zástupci škol a organizací si v pondělí
3. května připomněli den osvobození Orlové a ve třech
městských částech položili květiny u pomníků obětí 2. svě-
tové války.  Dopoledne proběhl pietní akt u památníku U

Kapličky, odpoledne na místním hřbitově v Orlové-Městě
a u památníku padlých a umučených v odboji v Orlové-
Porubě. 

(NC) ■

ORLOVÁ SI PŘIPOMNĚLA 
76. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ MĚSTA
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